

“最后通牒”将近，美俄乌会晤有戏吗

特朗普：打算下周先会普京，再一起会泽连斯基 鲁比奥：能否如期会晤取决于冲突形势

美国总统特朗普8月6日表示，他“很有可能”不久与俄罗斯总统普京及乌克兰总统泽连斯基就结束俄乌冲突举行会晤。普京当天与美国中东问题特使威特科夫会谈后，泽连斯基表示已与特朗普电话通气。随着特朗普对俄罗斯设置的8月8日前结束俄乌冲突最后期限将近，美方是否以及如何对俄实施进一步制裁备受关注。

美俄乌三方会晤 白宫：最快下周见 鲁比奥：还有许多障碍

6日，在白宫接受媒体采访时，被问及泽连斯基是否同意举行三方会晤，特朗普说，要结束俄乌冲突的路“依旧很长”，“但不久很有可能举行一场会晤”。但被问及距离达成结束冲突的协议还有多远时，特朗普拒绝回答。

据《纽约时报》和美国有线电视新闻网以白宫官员为消息源报道，特朗普当天与欧洲领导人通话时说，他打算最快于下周和普京进行会晤，随后两人与泽连斯基举行三方会晤。

不过，美国国务卿鲁比奥在接受福克斯商业频道采访时降低了特朗普与普京、泽连斯基会面的预期。鲁比奥说，会晤能否如期实现，要看俄乌冲突形势如何发展，美俄乌各自的立场是否“足够接近”。他说，不清楚下周能否举行三方会晤。“还有很多工作要做。还有许多障碍需要克服。”

普京与美特使会谈 俄方：非常有益 特朗普：难说突破

就在特朗普放出三方会晤风声的几小时前，威特科夫在莫斯科见了普京。

威特科夫6日早些时候抵达莫斯科，这是他今年第五次访问俄罗斯。据俄媒报道，会谈持续约3个小时。俄罗斯总统助理乌沙科夫6日表示，普京和威特科夫的会谈“非常有益且富有建设性”。

乌沙科夫说，普京与威特科夫讨论了乌克兰危机以及俄美战略合作未来发展前景等议题。

特朗普6日早些时候在社交媒体上发文说，威特科夫当天与普京的会晤“富有成果”。不过，他稍后在接受媒体采访时又说，很难说威特科夫此行是一次“突破”。

俄罗斯总统普京7日表示，俄美双方都有意举行两国元首会晤，阿联酋是适合举行会晤的地点之一。

角力

“最后通牒”将近，美威胁进一步制裁

特朗普政府近期警告，俄方必须于8月8日前结束俄乌冲突，否则将面临美方进一步制裁。特朗普6日称，他可能即将宣布一批“次级制裁”，以迫使俄方停止与乌方的冲突。

美联社6日援引白宫官员的话说，特朗普施加最后期限即将到期，美国预计于8日对俄罗斯实施“次级制裁”。白宫尚未公布有关制裁的细节。

特朗普7月14日曾威胁称，如果俄罗斯没有在50天内同乌克兰达成和平协议，美国将对俄罗斯征收“非常严厉”的关税及连带关税。他7月28日表示，考虑将50天期限缩短至10至12天，后又于7月29日说，期限缩短至10天。针对特朗普威胁对俄实施新制裁，俄总统新闻秘书佩斯科夫7月30日表示，俄经济多年来已形成对制裁的“免疫力”。



这是2019年6月28日在日本大阪拍摄的参加G20峰会的美国总统特朗普(右)和俄罗斯总统普京。新华社 图

立场

泽连斯基： 结束俄乌冲突有三个优先事项

乌克兰总统泽连斯基8月7日在社交媒体发文称，结束俄乌冲突有三个优先事项，即俄方同意停火、建立领导人会晤机制和乌长期安全保障。

泽连斯基称，他与特朗普通过电话，还有欧洲领导人参与其中。“我与特朗普总统进行了交谈。这次通话是在特朗普总统代表威特科夫访问莫斯科之后进行的，”泽连斯基补充说，“欧洲领导人也在通话中，我感谢他们每个人的支持。我们讨论了在莫斯科阐明的内容。”

有媒体披露，北约秘书长吕特、英国首相斯塔默、德国总理默茨和芬兰总统斯图布参与了特朗普和泽连斯基的电话交谈。

泽连斯基还在社交媒体上发文说，美方对俄方施压产生了效果，俄方现在更倾向于停火。他强调，“主要是他们(俄美)别在细节上欺骗我们”。

泽连斯基称，讨论实现和平的关键细节很重要，优先事项“非常明确”。首先是俄方必须同意停火；其次是建立领导人会晤机制，为实现真正持久的和平而努力；再者是关于乌克兰的长期安全保障，“只有美国和欧洲共同参与才有可能实现”。 ■据新华社



乌克兰总统泽连斯基。资料图片

环球视野

柬泰宣布达成共识 签署协议敲定停火细则

当地时间8月7日下午，柬埔寨—泰国边界总委员会特别会议就两国停火协议达成共识，双方签署相关文件。

柬埔寨方面说，双方对停火安排进行了详细磋商，支持建立区域监督机制，恢复两国互信。双方同意遵照国际人道主义法对待被俘士兵。

泰国方面说，双方已达成停火协议并将保持顺畅沟通，通过双边机制解决问题。双方同意东盟成员国等监督两国落实停火情况。

据了解，双方还一致同意一个月内举办下一次两国边界总委员会特别会议。

柬埔寨和泰国7月24日开始在边境地区发生冲突，双方互相指责对方违反国际法。在马来西亚总理安瓦尔主持下，两国于7月28日举行会谈并同意从当日24时起“立刻且无条件”停火。

■剪辑 贺齐

巴西醉汉混入8公里赛跑 穿人字拖跑完全程获奖

据巴西媒体8月6日报道，巴西一男子喝醉酒后混入了一场8公里赛跑比赛。报道称，他穿着人字拖鞋跑完全程，并超越了一些训练有素的运动员，让所有人都大吃一惊。赛后，主办方给他颁发了一块奖牌。被问及为什么来赛跑，“看见大家都跑，我也跑。” ■剪辑 贺齐



扫码看视频